
Праздник  
«В гостях у Дымковских мастеров»   

Цель:  Воспитывать у детей уважительное  и бережное отношение к народным традициям и истории  

России, развивать интерес детей к малым фольклорным формам, прививать любовь к народной 

 музыке. 

Ход мероприятия 
Зал разделѐн на две зоны: современная комната и русская изба. 

В современной комнате на мягкой мебели сидит бабушка с двумя внучатами. 

Звучит первый куплет песни « Расскажи мне сказку бабушка». 
Бабушка:  Хорошо, слушайте. 

Ели спят у Большака в инее седом, 
Спят деревья. Спит река скованная льдом. 
Мягко падает снежок, вьется голубой дымок. 
Дым идет из труб столбом. Точно в дыме все кругом. 
Голубые дали, и село большое «Дымково» прозвали. 
Там любили песни, пляски, в селе рождались чудо – сказки. 
Вечера зимою длинны, и лепили там из глины. 
Все игрушки не простые, а волшебно – расписные. 
Белоснежны как березки, кружочки, клеточки, полоски – 
Простой казалось бы узор, но отвести не в силах взор. 
И пошла о Дымке слава, заслужив на это право, 
Говорят о ней повсюду – удивительное чудо! 

Дети:  О Дымке слышали мы много, в саду рассказывали нам. 
Лепили кукол, рисовали, но как бы побывать нам там!? 

Бабушка: Если очень захотеть, что не пожелается, 
Все всегда произойдет, все всегда сбывается! 
В волшебное зеркало, дети, войдѐте. 
В старинное Дымково вы попадѐте! 

(звучит волшебная музыка, светоэффекты, занавес  открывается – 

 русская изба в селе Дымково) 

Мальчик:  Ух! Красотища, какая! 
Девочка:  Это же Дымковская слобода. Нам про неѐ в детском саду рассказывали.  

       Здесь народные умельцы глиняные игрушки изготавливали. 
Мальчик:  Игрушки? Глиняные? 
Девочка:  Да! Это и Петушки и Барыни с Кавалерами – яркие и красочные.  

     Дымковские  игрушки  продавали на Ярмарке и дарили друг другу. 

 ( Открывается дверь, дети прячутся за печку). 
Появляется Хозяюшка:     Я скотинку напоила, сладким сеном накормила. 

Звуки на ночь замирают, дети в зыбках засыпают. 
В зимний вечер скучно мне, посижу я в тишине. 

 ( Раздаѐтся шорох за печкой) 

Хозяюшка: Что за шорох – не пойму, может, то свеча трещит, 

Нет! – За печкою шуршит. Я поближе подойду и тихонько посмотрю. 
(Хозяюшка подходит к печи и выводит детей) 



Хозяюшка:   Что за чудо? Вот так, да… Вы откуда? Со двора? 
    Почему, тогда одеты, очень странно эти дети? 
Как вас звать - величать? И зачем пришли сюда? 

 

Дети:   Здравствуй, Хозяюшка! (называют свои имена) 
   Мы узнать давно хотели, Ваше дымковское дело! 

Девочка: Речку – Вятку повидать 
                  Про себя Вам рассказать. 
Мальчик: Посмотреть, как мастера 
                   Вылепить сумеют индюка. 
Хозяюшка:   Видно вы из далека… Ну, так это ж не беда! 

 Позову – ка я ребят на посиделки! 
Попоѐм и поиграем, и для вас игрушку Дымковскую справим. 
Эй, друзья – подружки, удальцы и  хохотушки, 
Приходите навестить и из глины полепить. 

1-я Девочка:  Эх, чай, чай, чай, ты Хозяюшка встречай. 
2- Девочка  Ты, Хозяюшка встречай, 

У себя нас привечай! 
3-я девочка! У Хозяюшки пройдѐт вечерок наш, 

Какую, хозяюшка, нам работу дашь? 
Хозяюшка:  Одним – лепить, другим – расписывать, третьим – играть. 

А четвертым – песни напевать! 
(Раздается стук в дверь) 

Хозяюшка: Проходи, честной народ, не пыли дорожка! 
Добры – молодцы идут, погулять немножко!  

1-ый молодец: Обойди хоть всю планету, лучше русской пляски нету! 
2-й молодец:  Балалайка и гармонь, разжигают в нас огонь! 
3-й молодец:  Раздайся народ, меня пляска берет! 

Пойду, попляшу, на людей погляжу!  
ПЛЯСКА С ИНСТРУМЕНТАМИ 
  
Хозяюшка:  Танцевать вы мастера, за дело браться нам пора. 

Сядем рядком, поработаем ладком. 
Ставьте ушки на макушки, слушайте внимательно! 
Изготовим мы игрушку – просто замечательную! 

Хозяюшка достает глину и начинает лепить (под столом готовая игрушка),  

достает и просит ребенка поставить еѐ в печь. 
Хозяюшка:  Пока игрушку будем обжигать, выходите в народную игру играть!  
РУССКАЯ  НАРОДНАЯ  ИГРА «АРИНА» 
  

(Из печи достает фигурку,  имитирует побелку, достает уже побеленную) 
Хозяюшка: Сяду рядышком на лавке, вместе с вами посижу. 

Загадаю вам загадки, кто смышленей погляжу!                                                            
 

 



Загадки: 
1.      Какая домашняя живность живет в подворье Дымковских мастериц? (корова, 

коза – давали молоко, куры, утки, гуси – желток яйца). 
2.      Из чего готовят Дымковские мастерицы яичницу? (из белков, т.к. желтки идут 

на краску). 
3.      Как мастерицы называли юбку – колокол у барышень? (ступка) 
4.      Что придавало яркость и блеск дымковской росписи? (желток в красках) 
5.      В кокошнике, на руках Ваня, когда подрастѐшь, не забудь …( Няню) 
6.      За студѐною водицей молодица, как лебѐдушка плывѐт, 

Ведра красные несѐт, на коромысле не спеша, посмотри, как хороша! (Водоноска) 
7.      Вот стоит нарядный! Весь такой он ладный! Все расписаны бока у большого 

(индюка) 
8.      Через горные отроги, через крыши деревень, краснорогий, желторогий мчится 

глиняный (олень). 
9.      Кофточки цветные, юбки расписные, шляпки трех – этажные, статные и важные 

(Дымковские барышни). 
10.  Вятка вздрогнула от свиста, всяк свисток к губам прижал! 

Город весь пустился в пляс!  Название праздника ? (Свистопляска) 
  
Хозяюшка: Все загадки отгадали,  вот так молодцы! 
                    А теперь частушки споѐм мы для души! 
Частушки 
1.      Наши руки крендельком 

Щѐки словно яблоки 
       С нами издавна знаком 
       Весь народ на Ярмарке! 
2.      Мы игрушки расписные, 

Хохотушки Вятские, 
Щеголихи слободские, 
Кумушки Посадские. 

3.      Дымковские Барыни, 
Всех на свете краше, 
А гусары – баловни 
Кавалеры наши!  

4.      С лентами да бантами, 
Мы гуляем с франтами, 
Мы гуляем парами, 
Проплываем павами.  

5.      Мы игрушки знатные, 
Складные, да ладные. 
Мы повсюду славимся, 
Мы и вам понравимся. 

  
 

 



Хозяюшка: А теперь пришла пора – расписать игрушку,  детвора! 
(Хозяйка с детьми имитируют роспись, достает готовую расписанную игрушку) 

Вот, какая красота! Сохраните это дело на долгие года! 
( Хозяюшка обращается к современным детям)  

Хозяюшка: Ой, вы, гости дорогие, рада видеть вас я здесь! 
Вы поведайте ребята, в ваше время Дымка есть?  

 1-й ребенок: Как не быть! Живет то дело! Река Вятка, Дымка здесь… 
И игрушки расписные в наше время тоже есть!  

Хозяюшка: Расскажите мне ребята и откройте мне секрет – 
По старинному рецепту – лепят Дымку или нет? 
И умеете ль вы смело изготовить это дело?  

2-й ребенок: Что мы делали, не скажем, как мы делали, покажем! 
МУЛЬТФИЛЬМ «В  СТРАНЕ  ДЫМКОВСКИХ  ИГРУШЕК» 

  
Хозяюшка:  Очень вами я горда, что вы сохранили дымковское чудо на года. 

Пришло время расставаться, пора вам домой возвращаться! 
Дети: Спасибо! До свиданья! 

(звучит волшебная музыка, светоэффекты, занавес закрывается, дети возвращаются 
домой. Подбегают к бабушке и радуются) 

 Дети : Бабушка, нам очень интересно было побывать в Дымковской слободе! 
 

(все дети выстраиваются в полукруг) 
В Дымково, за Вяткою - рекою, 
Драгоценный продолжая труд, 
Не ища на старости покоя, 
Мастерицы славные живут 
  Красная за окнами калина, 

Пароходный движется дымок, 
На столе ещѐ сырая глина, 
Грубый не оформленный комок. 

За своей работою старушка 
На скамейке низенькой сидит. 
Глиняную вятскую игрушку 
Лепит,… нет, не лепит, а творит! 
  Хороша игрушка расписная! 

Вся поѐт, бесхитростно – светла, 
И видна в ней радость молодая,  

Ставшего искусством ремесла. 
   
Бабушка: 
Велика Россия наша, и талантлив наш народ! 
О Руси родной умельцах на весь мир молва идет! 
  

Песня « Росиночка -  Россия» 

  


